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Szavazás után.
A három éves országgyűlés nincs többé. 

Az 1848-ki nagy átalakulásnak hagyomá­
nyai közé •'tartozott, hogy ha már a nem­
zet utasítási joga megszűnt, legalább ne le­
gyen hosszú az idő, mely alatt a nemzet 
véleménye a képviselőválasztások alakjában 
meg ne kérdeztessék: s ma ez a hagyo­
mány a múlté. A képviselőház többsége,
2Iá kormánypárti képviselő elfogadta az 5 
éves mandátumot, melyet ezelőtt egy évti­
zeddel oly határozottan utasított vissza a 
közvélemény. De ezen tiz év alatt a vá­
lasztási tisztaság illúzióvá tétetett. A kor­
mány csaknem nyíltan fityogtatta, hogy a 
választásokat csak üres formalitásoknak te­
kinti. A hivatalos erőszak, vesztegetés, és 
a visszaélések elpalástolása által megrendí­
tette a választási szabadsághoz kötött hi­
tet: s midőn előterjesztő az 5 éves man-, 
dátumról szóló törvényjavaslatot, ezt alig j 
tartotta szükségesnek mélyre ható nagy al-’ 
kotmányváltoztatásnak tüntetni fel, hanem , 
feltüntette csak mint igénytelen módosítást, j 
És elégnek találta azzal indokolni (ebben. 
az indokban találkozott a többségnek min-! 
den szónoka), hogy ha csakugyan léteznek [ 
választási visszaélések, akkor sokkal 
jobb, ha azokra ritkában uyuj- 
tátik alkalo m, — mint az, ha 
gyakran.

íme, ez az útja a szabadság ha gát­
lásának mindenütt. Előbb kimutatni, hogy 
a szabadság garancziái nem óvnak meg a 
visszaélésektől, aztán pedig a visszaé­
lések czimón megbírál uiasza- 
badság garancziái t.

Mily kémikus volt a kormánypárti szó­
nokok érvelése, melybe i azt iparkodtak el­
hitetni, hogy az ötéves országgyűlés vesze­
delmesebb a kormányra nézve (!) mint a 
három éves. így beszólt ez a többség, mely 
a főrendiházi reformnál önmagát is oly 
készséggel dezavuálta, csak hogy elkerüljön i 
oly helyzetet, mely a kormányra nézve a ? 
legkisebb mértékben is veszedelmessé vál-j 
hatott volna. — S most e többség nem-; 
csak szabadelvüséget, hanem még j 
a kormánytól való függetlenséget 
is akart belemagyarázni abba, hogy a három 
éves mandátum helyett az öt éves mandá­
tumot fogadja el.

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
As elszabadult ördög.

(Exorcivm, tömjén füst nélkül,)
— Egy kontár filmét tauulmáiijaibóí. —
Cjütőriököii a N a p már jókor reggel 

megsejditette, hogy este a felolvasó körben az 
6 Requiemét fogják émkelni. — Bele 
hurkolódzott tehát fclhő-kőpenyegéhe és nem 
mutatta magát senki kedvéért. — Az öreg 
December bácsi meg — hihetőig a Nap kér 
téré — megrázta fehér szakállát és ugyancsak 
nagy és sű.ű pelyhekben hullatta ránk a ha­
vat reggeltől estig, Aeolusnak a vén dudásnak 
accompagnirozasa mellett. — Nyilván az vö t 
a szándékuk, hogy — ha már a requiem meg- 
tartatáaa ellen nem tehettek semmit — leg­
alább a hallgatóság számát mérsékeljék a mi­
nimumra !... Ez sikerült is nekik; mert oly 
kevesen voltak jelen a n quiemeo, mint valamely 
igénytelen hétköznapi pápista halottén, akin-k 
a lelki üdvö=séte a nagy közöaségetnemjéidekli.

Nagy die-éret illeti a megjelent csekély 
számú hallgató ágot, mely — küzdve hó és 
szél elleu — felment a városházára . .. csilla 
gászati amateu- nek . .m.-rt a kik oly időben 
is elmentek, azok aztán már igazán szerelik a 
felolvasó kört, mint az egyszeri legény a sze 
retőjét, a kiről a nóta készült, hogy:

„A ki a babáját igazán szereti“:
„Zipor eső essék, mégis felkeresi 1“

•. . Pedig micsoda a nyári zápor egy deczem- 
beri hideg hófergeteghez képesti?...

Ezek a mi derék kálomista tudósaink!... 
Mennyit bámulok rajtuk 1.. Jóllehet jó magam 
már ki vagyok a káiomistaságból exkommuni­
kálva (.mert hát halottak napján én is vittem 
koszorúkat..:); de azért még egy kicsit az 
fikklézsiáhoi tartozónak tekintem magamat.

De hit ki ne bámulna rajtok! ?

Az ellenzéken 130 férfin védte a nép 
jogát hét napon keresztül Szépen, bátran 
harczol lak a szabadságért a hatalmasokkal. 
Sokáig fogunk visszagondolni az ellenzék 
padjairól hallott tartalomdus s órvgazdag, 
szellemes be zólekre, s a hazai közvélemény 
bizonyára nem fogja elfelejteni, hogy e szó­
noklatokban a mérsékelt ellenzék vezérei 
mellett a szélső balról különösen Ugrón 
Gábor beszéde magaslott ki, ki tacitusi 
rajzzal mutatta meg az igazi tényállást, ki­
nek felszólalása úgy a házban, mint bizo 
nyára azon kívül mindenütt az igazság ere­
jével hatott.

Az ellenzék szónokai különösen feltün­
tették a választási visszaéléseket, mert ezek 
ölik meg a szabadságot

De ezekről szólva, az ellenzék azokat 
nem pártszempontból fejtegette, hanem el­
lenkezőleg azért, hogy ebbel! akcziójáiiak 
sikerét könnyítse, hallgatott arról, hogy a 
választási visszaéléseknek 
90 % je a kormány rovására 
esik. Mert hiszen a hivatalos pressziút 
csakis a kormány gyakorolhatja ; a veszte­
getésekre is a kormánynak vau több pénze 
és több szüksége, mint. az ellenzéknek, mé­
gis az el’enzék, nehogy személyes provo- 
kácziókkal vádoltassók, mindezeket nem ak­
názta ki, s arról, hogy a választási vissza­
élésekben ki a főbiinös, nem beszélt. És 
mivel viszonozta a kormány és a kormány­
párt az ellenzéknek ezen hazafias objekti­
vitását? Azzal viszonozta, hogy Tisza 
Kálmán miniszterelnök ur nem fogadta 
e 1 a Szilágyi Dezső indítványát, mely pe­
dig, — mint ezt Szilágyi Dezső zárbeszéde 
oly fényesen bebizonyította, — az egyedüli 
igazán czélravezető ut lehetett volna, ha 
ugyan a kormány komolyan és lojálisán 
akarja a választási bajok orvoslását.

De azért az ellenzék akcziójának mé­
gis volt egy kiváló sikere. Az, hogy Tisza 
Kálmán nem kerülhette ki azt, hogy a lé­
tező, és mindenki által ismert választá-i 
visszaélések ellenében valami kezde­
ményezést ne Ígérjen, s ez — 
bármily tökéletlen lesz is, — mégis csak 
jobb a semminél. Mert az ellenzék Tisza 
Kálmánt nem fogja kiereszteni 
az obligóból.

Az eilezóket a kormány elutasító ma-

am xaacec25^-^-ÄKaeF:-i=:;'«

Az egyik annyira perhorreskál minden 
érintkezési pontot a pápista atyafiakkal, hogy 
a sírok látogatását is csak azon egyedüli fel­
tétel alatt volna hajlandó megengedni, ha az 
nem a pápista halottak napján tör.énnék. — 
Sőt talán — ha csak tóle függne — saját 
külön kálomista Kaácsonyt, Husvétot és 
Pünkösdöt is rendelne.

A más k meg sunyira hajlik a pápisták 
felé, hogy nem átall Requiemet tartani 
...; iga?, hogy nem elhunyt földi lények, 
h nem millió évek múlva esetleg elhalható 
égi testek felett!... Ez mégis csak egy 
kis különbség.

Nem fél az optimistic o-pessi 
m i s t i k u 8 nevető psychologikua 
p uritánismustói, mikor le meri Írni, 
hogy : szép ének az, higy: „Requiem 
aeternam dona e i Domine!“-.?

Hanem azt már még sem tette u ána, 
hogy: — „E t lux psrpetua luceat 
e i“ . .. Hogy is helyezne lúyt az „örök 
világossá g“-raV . .., aki a napvilágot i
— a jő Istennek ezt a régi grátis lámpáján — 
millió esztendőkkel előre elrtquiemezi !...

A felolvasást megirt tudós úri ember — 
tudván, hogy c?ak egyeben lény: a sas sz- me 
tud a napba bele nézni — nem maga olvasta 
napsugaras müvét, hanem S a s-ra bízta azt.

Ó maga — az iró — békés ember
— A neve is ilyen formán hangzik. — Hcrácz- 
czal, kitől h é t strófát idézett müve elején: 
„Békét, nyugalmat esd csupán az égtől“ 
... De azért ő ugyanannak az é g nek nem 
hagy békét..., hanem neki megy a legne­
vezetesebb égi testeknek. — Megteszi a napot 
édes apánknak, vagyis bennünket tesz meg a 
nap f i a i nak (:hát a leánya i-nak miért 
nem tett meg senkit?. .; ennyi fi yt-lmet 
megérdemeltek volna tőle a hős lelkű hölgy-k, 
a kik ama rettenetes ítélet időben is elmentek 
a felolvasást hallgatni 1:).

gatartása a visszaélések egyetértő orvoslá­
sát ezélzó ellenzéki javaslattal szemben fel­
jogosítja, hogy a kíméletes semlegességgel 
felhagyva, követeljék a választási bajok or­
voslását.

Követeljék azon hamis szabadelvüsóg- 
gel szemben is, mely midőn a nép jogait 
megbírálja, s a kormány hatalmát a nem­
zettel szemben még nagyobbra növeszti: ezt 
liberális elvek hangoztatásával cselekszi. Ki, 
mint Horváth Boldizsár, a választási vissza- 
éláseket beösmeri és kárhoztatja, de a ja­
vaslatnak, mely ezeknek véget akar vetni, 
ellene szavaz. Ki, mint Horváth Boldizsár, 
elítéli a választások erkölcstelenségét, de 
elfogadja az erkölcstelen választások alap­
ján összehozott országgyűlések időtartamá­
nak meghosszabbítását. Ki, mint Horváth 
Boldizsár, helyesli, hogy a parlament na­
gyobb függetlenséget nyerjen a nemzettel 
szemben lefelé, de nem ellenzi, hogy na­
gyobb függésbe hozassék a kormánytól fel­
felé Ezen szabadelvüség és ezen szabad­
elvű párt elleu küzdeni dicsősége az ellen­
zéknek.

A választási visszaélések tönkre teszik 
az alkotmányt, melyet Csak az ellenzék véd 
a kormánynyai szemben. Elébb vagy utóbb 
siker fogja koronázni e küzdelmet s a sza­
badság tisztasága helyre fog állíttatni azok 
által, kik a politikában is erkölcsöt köve­
telnek és követnek. Jr*. IX.

= Országgyűlés. Az urszaggyü- 
é s mindkét haza tegnap délben rövid ülést 

tartott. A képviseloházban az ellök 
bejeiejtette Hitz Vilmos hoivát képvise ő el­
huny tát. A ház fajdalmát fejezte ki a veszte­
sig feiett. Elnök ezután bemutatta Árvame­
gye feliratát a közigazgatás államivá tetele és 
a közigazgatási tisztviselők ujugdijképessége, 

I továbbá a hivata os rendőri közlönynek a ha- 
I óságok részére ingyen megkü'dése tárgyában; 
(továbbá Zólyommegye közönségének feliratát a 
í müborgyarUs eltiltása iránt. Szspáry Gyula 
’ br. benyújtotta a 400 milliónyi 6% rente ko.i- 
' verziójáról szóló jelentest, mely annak idején 
! 1 apire idre tüzet. í határoztatok. Rikovszky 

György a képvise öház gazdasági bizoitságá- 
•! ak jelentését mutatta be, a deczember havi 
i képviselőházi kőitségveté.-ról. Porubszky Jenő 

a mentelmi bizottság jelentését mutatta be 
' Andaházy László és Micsky Lajos mentelmi 
■ ügyében. Ezután harmadszor felolvastatattak a 
l pénzügyi felhatalmazásról es a képviselői 
\ mandátum meghosszabbításáról szóló törvéuy- 
I javaslatok, meiyek a főrendekhez küldettek át.

A főrendiházban Sennyey Pál b. 
elnök bejelentő, hogy Zalka János győri püs- 
pök, gr. Csekonics Endre és gr. Kuun Géza 
benyújtották kir. leveleiket s hogy Majer Ist­
ván sta-nii püspök aggkora miatt magát 
az ülésekben való megjelenés alól felmentetni 
kén. Ábrányi Kornél a képviselőhöz jegyzője 
átnyújtotta a képviselóhazban harm dszor el- 
fogadott törvényjavaslatokat, melyek a közjogi, 
illetőleg a pénzügyi bizottságokhoz utasniat- 
tak. S<apáry Gyűl* gr. benyújtván a 6$ ren- 
tekonverziójáról szóló jelentését, mely a pénz­
ügyi bizottsághoz utasittatott, az ü ős vé­
get ért.

— A trónörökös Magyarországrób Á
trónörökös könyvének második füzete M a- 
gyarország leírását kezdi meg. Az emel­
kedett szellemű bevezetést a trónörökös 
irta ; ezután következnek Hunfalvy János és 
Pulszky Ferencz csikkéi. A szép illusztrá- 
cziókat Bjuczur, Ligeti, Mészöly, Dorre és 
Patsky szolgáltatták. A R u do 1 f trón- 
őr ö k ő s által Írott bevezetésből a követ­
kezőket közöljük: „Dj nemcsak a természet- 
vizsgáló talál Magyarországnak változatokban 
oly annyira gazdag vidékein tanulmányai szá­
mára folyton uj anyagot, hanem a uépismer- 
tetó iró is, a ki a nép életének, fejlődésének 
és sajátosságának tanulmányozását tette föl­
adatává. A népvándorlás utolsó hullámvetései 
rendkitüi érdekes csoportozatait hozták itten 
létre a különböző nemzetiségeknek. A germán 
törzs nyelvi határának tőszomszéd*ágában ta­
láljuk az éjszaki #»s déli szlávokat hegyeken 
és rónákon; keleten a románokat; maguk a 
magyarok az ország szivében telepedtek le, 
csaknem kizárólag a rónákat szállva meg, ki­
véve egy törzset, a székelyt, mely egy osz­
tatlan tömegben az ország keleti határát vá­
lasztotta lakóíőldének; németek a hegyes vi­
dékeken s elszórtan a síkságokon is laknak ; 

' e főbb néptörzseken kívül vannak még rut- 
1 bének, örmények, bolgárok és czigányok is. 
Iné mind ezen uépfsjokat föl fogjuk keresni

’ a magok lakóhelyén ; meg fogunk i merkedni 
* rzokásaikkal és viseleteikkel, a jelenre úgy, 
{ mint a múltra tekintve ; meg fogunk ismer- 
1 kedui történeteikkel és kifejlődésükkel; látni 

fogjuk őket elhaladásukban és miveiódésük- 
hen ; rgy szovai meg fogjuk ismerni egész 
életét és lényét a népnek, a bogy keletkezett 
s a hogy az altala lakott földhöz alkalmaz­
kodott. Annyi jó és balszerencse után, annyi 
viszontagságok változásain keresztül, annyi 
véi es barcz múltán, egy ezer éves küzdelem 
végen ma is ugyanazon haza földén élnek a 
magya ok, melyet egykor Árpád vezénylete 
alatt elfoglalta«, s Szent István koronájának 
a természet által oly dúsan megáldott orszá­
gaiban gazdag közművelődési életet, életen 
előhai&dást s gyors főivirágzást tudtak ma­
goknak teremteni a magyar állam népei. És

r Eddig mindig nevetséges elbizakodottság 
í nak tekintettem a chinai császár részéről, 

hogy ő migát a „nap fiá“ nak nevezteti. — 
Most már, mióta tudomásomra esett, hogy mi 
is azok vagyunk (:a nap fiai tudnii.dk .. ., no 
meg — néha — többé kevésbbé . . . chiaéze- 
rek; is. ..:), egy kissé atyafiiágos&bb tolerán­
sával ítélem meg a dolgot.

Azt is megmagyarázta, hogy mikor a 
vasúti vonat robog velünk, voltakepen: a nap 
sugarain ves.zőparipázunk.

Mély részvéttel hatottuk, hogy a tudós 
fílolvasás-iró„nem nagyon derült kedélyű“ ... 
é< hogy a k ő d az ó kedvét is elrontja (:mint 
Chlumüál a Bened-k táborszernagyét.!..:) és

* hogy ahavasesó (-.csak a havas?:) meg 
f jobban lehangolja őt!.. Ez onnan lehet, kc- 
\ rém alásan, hogy ilyenkor nem láthajr acsd- 
i lagokat. ..; a mi egy csillagvizsgálót cstk- 
: ugyan jogosan bos.-zauihat.
j Di azért kár ám — egy kis őszi-féü 
' lcc- pocs miatt — egy olyan tudós és a meJr t 

fiatal úri embernek elveszíteni minden jo I ed- 
i vét és az „örök nyugalom“ után saját ú-i e;e- 
! mélyére nézve is vágyódni!.'..

... Soha so hi tem volna hogy esős idó- 
: ben még a k rályi tanácsossági állapot felett 

való örvendezés is szünetel! . . .
Hegy o'yan „nagyon jó“-nak „kell lein,“

’ annak az „örök n; uga!om*-aak !.. ., azon soha 
i se méltóztassék ábrándozni. — Eljön az a 
! maga idejében mindenkire nézve. — Akkor is 
jelég idő lesz benne gyönyörködni. — Deelő- 
1 r e minek ?!..

Van egy nem annyira szép, mint bölcs
• német mondás (:a mit a párbaj elől megreti- 
? rátok s-oktak itt-ott idézni..:), hogy: „S»i

lieber ein lebendiger Hsse, als ein 
t o d t e r Löwe“... 1

1 ...Jobb dolog: eleven királyi tanácsos­
nak lenni, mint örök álomban requieská ó As- 

> trofizikusnak 1... Mert ha ide fenn esik is

nehi az eső . . oda lenn soha se aüt a nap.
Különös dolog, hogy még ifjú emberek­

nél is a deiült kedély rovására történik és 
bizonyos eieiui.almai idéz elő, ha az illető egy 
Kissé nagyon bele ta!á mélyedni az erő es 
anyag (:„K raft und S t o f f“:) tudomá­
nyos elméletébe.

Hiába I, az elet szépségéhez — legalább 
az én kontár bölcselkedésem szerint — elke- 
lülhetlenül szükséges: egy bizonyos mértéke 
az idealismusnak.

Az emberek nagy része — leginkább a 
tudós népség — könnyen kész arra, hogy 
megítélje es el is Ítélje : a divatot . . ., mar 
t. i. a nőkét! . . .; hogy annak mennyi káros 
határa és következménye van : egészségre, 
ízlésre és . . . bugyellárisra !

De azt nem gondoljak meg, hogy nincs 
kórságosabb divat aanál, mint midőn — 
egyes nagy tudósokat utánozva — vivisectiot 
visznek végbe önmagokon s gondolkodó em­
bertársaikon, — életien bicskával hántogatva 
le a maguk és felebarátaik lényéről az Idea­
lismus és vallásosság szép ábrándjainak utolsó 
maradványait . . . , — fülébe dörgve az em­
beri ségnek, hogy : „lélek nincsen, csak e ró 
es e r é ly van ! . . .

Ezekre is illenék Jókai Mór szózata, me­
lyet a Csauak-báz emeleti ablakából utolsó 
útfélékor a íáklyás-zenéző diákokhoz intézett 
(kiknek néhány társa akkoriban hitvány okok 
miatt 6i gyilkos lett):

„Hát megszűnt már a lélek halba- 
tatianságájba vetett hit ?!.... és a 
lélek élhetetlensége lesz ezután már 
a vallás ?!...*

... No de) ő csak költő 1, vélik a 
tudósok,: frázis gyártás a mestersége 1 . . .

A iudósok azt mondják : a lélek léte­
zése és fennmaradása : hm önámitás !....; 
az anyag és erő fennmaradása vegytani- 
lag bebisonyitott factum 1 , , ,
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midőn ma a kelő nap Erdély határhegyei 
közül k emelkedik, s ifjitó sugaraival beara 
nyozza a gyönyörű rónákat, a ragyogó folyó­
kat, a bujazöld mezőket, a szép városokat s 
a sötét erdőket: akkor egy olyan országot 
üdvözöl, mely magát eseményekben gazdag, 
bosszú történelem után a fölvirágzás és biztos 
gyarapodás boldog korszakához küzdte fel, — 
a mi szép Magyarországunkat."

= Belföldi hírek. A képvisel őház 
igazságügyi bizottsága általánosságban elfo­
gadta a telekkönyvi javaslatot, s a részletes 
vitát üunep utánra halasztá. — A k é p vi­
se 1 ő h á z közigazgatási bizottsága a muni 
czipá is javaslat tárgyalásába#3^ 52. §-ig ha 
ladt. Függőben maradt a 4-7. &‘n#l Latkóczy 
azon módosítása, mely szerint a másodfokú el­
intézésben nem vehetnek részt oly tagok, kik 
az ügy első fokú elintézésében részt vettek. 
— a magyar püspöki kar értekezletei 
Simor János berczegprimás elnöklete alatt 
szombaton befejeztettek. Megállapodásait az 
értekezlet a közoktatási miniszterrel hosszabb 
átiratban közölte, s ez a kongrua és párbér­
ügy végleges rendezésének egyik alapfeltete- 
ül a lelkészségek uj összeírásait s az összes 
parochiák leltározását tekinti. 1802 ben volt 
az utolsó ilyen összeírás a befejezése évekig 
elhúzódott. Most a püspöki kar reméli, hogy 
a kormány közegei az összeírást fél év alatt 
elvégezik. A leltározás utján fog kiderülni, 
hogy melyik parochiában s mennyire kell a 
kougruát emelni, hogy az illető lelkész tisz­
tességes megélhetése kiztositva legyen. Mi­
helyt az állami és egyházi hatóságok együttes 
működésével ilyen összeírás létre jön s a vég­
leges helyzet ismeretére nézve hiteles adatok 
fognak lenforogni, a magyar kath. püspökikar 
teljes kessséggel fog a szükséges reformok lé­
tesítésében közreműködni.

A forrongó Balkán.
Ama vélemény, hogy Bulgária a widdiui 

kerületre vonatkozóiig nem fog arra rááilani, 
hogy a hatalmak részérói kiküldött katonai 
bizottság ott is határvonalat állapítson meg, 
mindinkább alapot nyer, mert valószínű, hogy 
Bulgária azt fogja követelni, hogy Szerbia a 
widdiui kerületnek kiürítésére kényszerittes- 
sék. A helyzet ennélfogva feszül­
tebb, mint az utóbbi napok alatt volt, da 
mindazáltal még is remélhető, hogy az ügy 
békés megoldást nyerend.

Garasanin legújabb nyilatkozata a 
következőleg hangzik: A szerb kormány, te­
kintet nélkül politikai helyzetére, a nemzet­
közi katonai bizottságnak a fegyrernyugvás 
iránt hozandó határozatait elfogadni 
késznek nyilatkozik, de semmis­
nek jelenti ki nyilatkozatát azon esetre, ha a 
bolgár kormány nem volna maga részéről haj­
landó a katonai bizottságnak határozatait ele 
ve szintén kötelezőknek elismerni.

A „Pol. Corr."-nek Londonból és 
P á r is b ó 1 jelentik, hogy az ottani kormá­
nyok odautasitották a bécsi nagykövetségeik­
nél levó katonai attachekat, hogy 
tartsák késien magukat a szerb-bolgár harcz- 
térre menő katonai bizottsághoz való csatla­
kozásra.

Hírlik, hogy a bolgárok 13-k á n 
Kládauj mellett kísérletet tet­
tek az előnyomulásra. Két nap óta 
szigorúbb tél állott be; a legnagyobb hideg 
17 Réamur-fok 0 alatt. A bóra megszűnt és 
majdnem teljes szelcsönd uralkodik. A szabad­
ban tanyázó szerb csapatok egész­
ségi állapota folyton jó. Mind­

amellett a hadviselő felekre való humanitási csak dicsérgettülc az ősz költészetét; — 
tekintetből sürgősen kívánatos,: midőn elkövetkeztek azok a csúf, esős nap 
hogy rendes fegyverszünet ves-| melyek a fák utolsó leveleit is leseperték, ml 
sen véget ennek a rendkivüli J'" ~~ 
állapotnak.

Francziaországon kívül eddig egyik nagy­
bolgár kormánynyal,

az utezákon sártengerben lubiczkolt a 
1 jámbor sétáló : kezdtük megunni az őszt. Egy 
1 deczemberi reggel aztán |rra viradtunk, hogy

de - Béget. A lánykák aranylag sokkal bátrabbak 
- a fiúcskáknál, mig ezek — bármint’feszitenek 

is különben — csak lopva nézegetik

A írül

a háztetők, az utczák hóval vannak fedve s 
ablakainkon jégvirágok képződtek. Üdvözlégy 
szállongó hópehely, borítsd fehér fátylad alá a 
szegény földet, hogy meg ne fagyjon keble a 
hideg miatt!

Mint Tatjána — Puskin „Anyegin" 
czimü regényének hősnője szerrette „a zordon 
szép orosz telet,“ — úgy kedvelője vagyok én 
is a télnek. Zúgjon bár az északi zivatar, ka 
varja lel forgószól módjára a havat s vágja 
szemem közé: begombolom téli kabátomat, 
aztán oda se a bajnak 1 A csípős széltói kipi- 

arezom, a tiszta levegőtől mintha újra

hatalom sem tudatta a 
hogy elfogadja a fegyverszünet tek- 
nikai részének elintézésére 
vonatkozó indítványt, sőt még 
Ausztria-Magyarországtól sem érkezett hivata­
los értesités. A politikai helyzet az utóbbi 
napokban nem tisztuU. A bolgár kormány el 
van határozva, hogy ragaszkodni fog a v i d- 
dini kerület kiürítéséhez. Ha 
tehát Szerbia nem ejtené el ezt a föltételt, a 
katonai meghatalmazóknak missiója valószínű­
leg meghiúsul.

A „Standard“ jelenti Belgrádból
mostani szerb minisztérium le fog|éledne tüdőm, vérkeringésem gyorsabbá lesz, 
mondani közvetlenül a fegyverszü-íizmaim uj erőt nyernek. — Hát még midőn 
netmegkötéseután. [ megcsillan a napsugár a hómezőn, olyanná vá-

Az összes nagyhatalmak kinevezték kép-ük az égbolt, mint a megfagyott üveg harang 
viselőiket azon bizottságba, mely a szeib-bol- j— szélcsend ül a tájon, mint nyári reggel, 
gár fegyverszüneti tárgyalásokat a hely szi-jj— hu a havat nem látnák, eFis biunők, hogy 
nán lesz hivatva befejezni. A bolgárok min-1 valóban nyári reggel van I 
denféle feltételeket emelnek ugyan, de remél-1 Persze igy, meleg szobában, a hosszuszá 
hető, hogy Europa akc/ióját aprólékos kifo-Iru p:pábói bodor füstöket bocsátva, könnyű 
gásokkal többé meghiúsítani nem lehet. Az \ dicsérgetni a (él szépségeit, — de ott állani 
időjárás különben is mindkét félre 
kívánatossá teszi, hogy a rendes viszonyok jj tényé árus, vagy „András bácsi“ t szi, — nem 

visszatérjenek s a léli hadjáratra fői nem sze-ia legkellemesebb mulatság. De bát sokan fáz­
lak és fáznak tél alkalmával, őket is vjgasz- 

14 : falhatja 6 gondolat. Szegény P e t ö f i is so- 
A tartománygyülésen Wolauski indítványt tett £ b*t fázott itt anno 1844, a mint meg is éne- 
hogy a kormány felszólitassék, miszerint as^vl e egy telét Debreczenben. Es még most is 
Magyarországgal megújítandó egyezségben a ’ gyujt°8atj* szivének lángjával a vi ágot ! 
gácsországi mezőgazdasági szeszfőzők számára | . S/áll, száll a pipa bodor Pisije ég felé, 
kedvezőbb viszonyok állspittasanak, meg, hogy 5 m*nt a tömjén. Azt teszem, a mit regen nem 
a Romániával fönnálló uj kereskedelmi szerző- tettem : ábrándozom. Az idő épen a kalmss 
dés folytán a gácsországi szesznek kivitele kö- . hoz?á : lenyugvó félben vau a téli nap, fele 
rül főnforgó nehézségek megszűnjenek. —Pá-jjm^r a láthatár alá is bukott, — végsugarai 
r i s, decz. 14. A választásoknak már majdnem iott ragyognak a hóval borított háztetőkön. A 
véglegesnek mondható eredménnyé teljesen I hold sarlója tekint alá a kék égről. Múlt idöm- 
megfelel a már közlött szavazat aránynak. A|n®*<) gyern ekkoromnak szép emlékeit olvasom 
radikálisok lajstromára 134000—112000 sza-1 belőle. Azok voltak a telek! Szamos vizé- 
vazat esett. Dervülede 1C2000 Rác 92000 ka-i116*1 ma8a3 a partja s onnan, a magas pariról 
pott A konserva’ivek lajstromára 83000 esett. ■ csúsztunk mi le a kis szánkéval a folyó med- 
A klérus beleavatkozása folytán a kamara a j rébe, — s ha síkos volt a befagyott folyam 
lorerei választásokat 261 szavazattal 223 eile- j háta, a szánka keresztül futott rajta a túlsó

vájjon
telek-

relt csap tok mielőbb haza bocsáttassanak, 
cr Külföldi hírek. Lemberg, ueez

nébeu megsemmisítette. — Róma, decz. 14. 
Ma délelőtt a ixtini kápolnában Alfonso király 
emlékére isteni tisztelet tartatott, melyen B i- 
aucbi bibornok volt madridi nuntius postifi- 
kált. Az emlékbeszédet az oviedi püspök tar­
totta latin nyelven. A

partig, A felfordulás is gyakran megtörtént, 
de bántuk is mi azt!? Később, évek múlva, 
aczélkorcsolyával hasítottam a jeget. Akkor 
kedveltem meg igazán a telet. Még most is 
fáj a szivem, ha visszagondolok arra az Hőre 
midőn veled korcsolyázgattam szőke, szép Jo-A pápa menyezetes székén midőn v<

ülve jelen volt az isteni tiszteleten, a melynek \ 1 Te a varró órából szöktél meg, én meg
végeztével szilárd hangon adta meg az abso f az iskolából, csakhogy együtt korcsolyázhassunk, 
lutiót. B é c s decz. 14. Kinsky gróf főkonyha- jj Ha valamelyikünk csak egy negyed órát késett, 
mester ma Meranban meghalt. Trieszt, lm^r hész volt a szemrehányás: hol késett ed- 
decz. 14. ViUecz Frigyes b. altábornagy 5tt I dig, mért váratott annyi ideig magára ?! Azu 
meghalt. |táa kart karba öltve suhantunk végiga jégén

ha

egy

Debreczen — télen.
— „Friss sós perecz! 
perecz I“ — kiáltja a

— egy 
jó kedvű

Azt is Jókai szájából hallottam (50 ik 
születésnapjának diszebédjen), hogy : „az 50 
éves ember maga legjobban tudja és érzi, 
hogy nem telnék ki belőle : két 25 é v e s 
legény ! . . .*

Ez is „frázis“ ugy-e ? . . . ; pudig kö­
zelről érinti az erő éserély ftnmaradá- 
sának kérdését!

A 1 é 1 e k tartóssága tagadtatik ; pedig 
látjuk, apasztaljuk, hogy a lélek, a szellem, 
a legöregebb emberekben is fogyatkozás nél­
kül megmarad a maga épségében. — Ott van- 
nak — a sok ezer közül — nagy példákul: 
Humboldt Sándor és Hugo Victor 1

l)j ez az eró és a n y a g . . . hej ! 
hogyan néz ki már az 50 éves embernél is ?,. 
egy 25 éveséhez képest! . . .

Szrgény nagy tudósok 1, és ti mégis az 
eróts anyagot tartjátok örökké va 
lónak 11...

Aztán mi a mennykő győnyörüségtek tel­
nék abban, ha csakugyan úgy lenne is, hogy: 
egy Humboldt, Hugo, Petőfi, Arany stb. lelke 
őrökre s'minivé vált I? . . .

Talán kárpótol benneteket az a tudat, 
hogy e dicsők anyaga fennmarad ... földdé 
lesz ... és r. késő századok parasztja . . . . 
krumplit übet belé . . . ? !

mit töritek azon is a fejeteket, hogy a 
nap hány millió esztendő múlva hidegszik 
ei ? 1 . . ., hogy a töld hány ezred év múlva 
válik jégkérgü hideg gombóczczá ? 1 . . Talán 
ezt a mostani kis telet is sajnáljátok tőlünk ? 
Hi.-z ha ez se lenne: a nyakunkra romlanek a 
sok jó kolbász ; melyből pedig — kivált Deb­
reczenben — egy szál is hosszabb, mint az 
egész tudományotok 1

No de ... a felolvasást készített tudós 
főigazgató ur mindezeket ne vegye magára !

Hisz’ ó nemes őszinteséggel bevallotta, 
hogy nem a maga esze után csinálta az egé­
szet, hanem fránya ánglius, franczia és német 
tudósok munkaiból idézgetett. — Meg is ne­
ueste őket. — De nekem — mivel nagyon

megrázva ropogós pereczskkel telitett kosarát. 
„Forró gesztenye!“ — kiá tja az utcza-sarkou 
a magyarba oltott talián, kemeuezéjének pa­
razsa felett melengetve vörös kezeit. Ha egyéb­
ből nem, úgy e két kiáltásból is megtudhat­
ok, hogy itt van a tél, mert a sósperecz és 
gesztenye csak télen kelendő áruezikkek.

Bizony elvégre beköszöntött a tél, a mily 
sokáig váratott magára, ép oly erővel rontott 
be. Az ősz hosszúra nyúlt, addig, mig sárguló 
leveleket aranyozott be a méla napsugár, s

I— most is, ha korcsolyázó ifjú párt látok, 
jj eszembe jut hajdani boldogságom, régi legény- 

kraiczár j ségem, — mert — a mint tavaszszal elolvad 
pékinas, ,a sz<t szakadt szerelmünk lái.cza is!

halvány köd borongott a messze rónaságon,

gyenge memóriám van — csak egynek a neve 
maradt meg emlékezetemben; úgy hijjáb, 
hogy : P e s c h e 11 (De ne tessék, kérem, ma­
gyarosan kimondani a nevét!; mert német az 
istenadta . . .).

a „requies aeterna“ (: örök nyugalom“ :) 
után Kis Vitéz úr „csevegett“ az örök 
nyughatatlanság kérdéséről: „A Házas- 
s á g“-r ó 1.

Ő sem a maga saját tapasztalatai alap 
ján beszélt (: nem is beszelhetett; mert még 
mindig legény ember 1:), hanem három levelet 
olvasott fel. —

Az első levelet egy boldog férj irta egy 
mátbás barátjának, legelébb is tudatva avval, 
hogy :„a jövő héten lesz a z eskü­
vő d 1“ .. . Pedig azt hiszem, hogy a boldog 
vőlegény azt már maga is tudta 1 (: Tudtom­
mal legalább az ilyes dolog határnapját nem 
szokják a vőlegény tudta nélkül kitűzni:). —

Azután fennen dicsekszik, hogy ó maga 
mennyire boldog fiatal kis feleségével . . . . 
és c s a k azt s a j n á 1 j a : „hogy már r é- 
g e n meg nem nősült I“ . . . (: Fránya alap­
talan egy sajnálkozás ez I; hisz’ ha régi 
házas Lnne, akkor már a felesége nem lenne 
fiatal! . . . . és mógis csak jobb: fiatal fele­
séggel turbékolui, mint öreggel ... és egy­
általában kellemesebb dolog: ú j házasnak 
lenni, mint réginek. — Hegy lehet tehát 
valakinek a felett sajnálkozni, a mi épen a 
lege ónyősebb oldala a dolognak I . . .:). —

Azután megint neki áll biztatni vőlegény 
barátját, hogy: „Majd eljön az es­
küvőd n a p j a 1“ . . . (: Persze hogy el­
jön !: a jövő heten 1; mint már a levél ele­
jén emlittetett. — :)

Biztatja barátját az „érdekes" mennyegzői 
napra: „T i lesztek a nap hőse!“ . . . 
(: K 6 t személy . . . és csak egy hős ?:) — 
,.U j időszámítást k e z d e t e k I" .. . 
(.Igen; régi pátriái chális magyar szokás volt* 
a mestergerendára felírni a iakadaimi dátu­
mot , , .; onnan számitgatták aztán, hogy;

De hagyjunk fel az állam-titkok leleple­
zésével, hiszen most a dehreczeni életből kell 
ksrczolatokat írnunk. A farsang még nem ál­
lott be, de e’őfutárja gyanánt jelentkezett már 
egy pár tánczonulatság. Egyik jótékony nő-egy­
letünk bontotta ki elsőben a mulatság zászló­
ját, engem is hívtak, hogy menjek tánczolai.

— Mi czélra ?
— Jótékony czélra ! — mondák.
— Hm, magam is jótékony czél vagyok 1
A kicsikék is tánczoltak Érdekes elnéz­

ni a próba-ból apró-cseprő, sürgő forgó nép-

nőik szépségét. Az udvarlás ilyenformán^y8- 
— Szejet endem, Majditka ? 1
— Szejetem, takhogy addon hát ed tis» 

ezutjot!
Boldog gyermekkor, mely a szerelemben 

Is ezukrot keres, mit se tudva arről, hogy « 
szerelem méreg! 1

A felolvasó-kör estélyeiről is Írhatnék 
de hát megcselekszi ezt helyettem a „Kon­
tár f i 1 0 z ó f“ ; jól teszi, unalmas közlések 
helyett e lap az éremnek csak mulatságos ol- 
dalát mutatja be a publikumnak.

A színház most az én világom. A mint elQ/í 
az esti 7 órát, lecsapom a tollat s baktatok, 
színházba. Nemcsak a művészet iránti szere- 
tét, hanem az aesthetikai érzék is odavonz en 
gémét. Annyi szép lány van ott a páholyokban 
hogy a szem nem tud betelni velők. Ha eeyj’ 
ken-másikon nagyon rajta találom feledni i 
szememet s éjjel vele álmodom (óh be szén 
álom az ilyen 1) másnap reggel a telekkönyvi 

sietek, megnézendő, hogy 1 
benne vau e a kis lány drága neve a 
könyvben ?!

Hogy változik az ember természete hozv 
megyünk át őnkénytelenül a poézisből a prózá­
ba. Huszonkét éves koráig a fiatal ember, ha 
egy lány felől beszélnek előtte, azt kérdi - 
szép-e ? S mikor már túl van a 22-éven ak­
kor nem az érdekli: Szép-e, hanem az :’ gaz- 
dag-e ?

Jő a farsang. Reménykedve várják a 
férjhez menendő leányok és a házasulandó 
gavallérok, — hanem azért a legtöbbnek csak 
is azon szomorú sors jut, hogy eldalolják: 

„Sikos a hó, csúszik a szán,
Esküvőre viszik babám.
Esküvőre viszik szegényt,
Mások akaratja szerént 1“

Mihaszna is ott dudolgat magában az utcza 
sarkon, az unalmat és a pilláira nehezkedő 
áimot dudolással űzi el, hogy hiba ne essék 

Mér? mert röndnek muszáj 
1 ő n n y i! 1

Katángkóró.

Színház.
A „Czigány princz ‘ a czime Szigeti Jó­

zsef legujaub darabjának, mely hosszas készü­
lődés után, Pénteken : decz. 18-áa fog először 
sziure kerülni színpadunkon. — Az iró ugyan 
történeti dalos színműnek mondja, de szerző 
aligha ragaszkodik az elnevezéshez, mert mi, 
akik a daraoot tüzetesen ősmerjük, mondhat­
juk, hogy az nem sziumü, hanem bohózat, 
vagyis olyan darab, mely nem annyira a szer­
kezet erőssége, nem a tartalmas mesével akar 
hatni, hanem a szerző inkább víg jeleneteket 
lüz benne együvé. Tarka képeket illeszt a 
mese keretébe. Egyedüli cze.ja néhány víg 
órát szerezni a nézőnek.

Szóval olyan darab, mely sokkal inkább kíván­
ja érinteni a közönség nevető izmait, mint akár 
az értelmet, akár a szivet, — annyi benne a 
kaczagtató epizód, hogy a főeseményból élig 
fér valami a három felvonásba.

Elmondhatjuk párszóval meséjét:
A színhely : Nagyid»; a tárgy : a 

török ostrom és a czigány védelem. A vár 
urnőjd : Perényi Anna, a ki mar-mar hódolni 
kész Izabella királynénak, mikor meghallja, 
hogy egykori vőlegénye : Geszti Sándor, az 
ostromló sereggel jó, mint teljhatalmú kor­
mánybiztos. — A hozzá menesztett kővet előtt 
kijelenti, hogy Gesztinek nem fog meghódolni,

ha káposztataposáskor házasodtak össze : krura 
pliszedés táján kell megvásárolni a böicsőC:)

„Aztán vacsora lesz, sok sok 
t 0 a s t-t a 1 1‘ . . . (: No, attól ugyan jól 
nem laktok !...:). —

„Aztán eltelnek a mézeshetek!" 
. . . , „m e 1 y e k a 1 a 11 (: t. i. a mézes 
heteknlatt:)még nem vagytok 
férj és feleség"... Hát ugyan mi­
kor ? . . .; erre is megfelel a szerelmes le­
vélíró : „az első vizittek után 1"...; 
„a z t á 11 lesztek— úgymond — édes apa, 
meg édes kis m a m a !" 1 . . (: No még 
a vizitté k-nek ilyen csuda-hatásáról nem 

■ hallottam soha 1:). —
% Később az „első vizittek“ drága ered- 
|ménye: a kedves magzatocska, beszélni is 
I megtanul: „Mit kostái, papa? Csa 
j c s i t hoztál?" . . . (: Talán az „édes kis 
I mamá“-től hallja ilyen előhaladott házassági 

stádiumban gyakorta a gj ennek, olyankor, 
mikor a papát várják, hogy : „s 0 k á j ö n 
a z a c s a c s i 1“ . . , és ártatlan észszel azt 
hiszi, hogy az a „c s a c s i“ fából van . . . 
ésazőjátékszere lesz ...;).—

A levélíró jó barát, úgy látsz'k, már 
mindezeken átesett; mert hisz’ levele végén 
azt írja barátjának : „Boldog vagyok, mikor e 
kedves emlékeimet leirom !“ .. . T« hát 
már olyan régi házas, hogy menyegióje, mé­
zes hetei, első vizittjei, gyermekének csacsi

unalmasabb na p-nak és igy adja elő 
szóról szóra : „A menyasszonyodat (még nem 
is a magáéról beszéli) egész nap öltöztet k, 
czifrázzák; beteszik egy fiakkerbe, melléd 
(utóbb, az udvariatlan, maga elébb ült bele 
menyasszonyává !?) és kccsiztok a fotog­
ráfushoz!“ (a fotográfushoz !?...; hát a 
templom és a pap ? !)

Ez tehát egészen ellentéte a másiknak. 
— Furcsa egy gyerek. — Méltó volt úgy si­
etni az ábrázatja megőrökitésévcJ, hogy meg 
esküvő előtt vittés a fotográfushoz 1 .. ,

Csak az a hasonlatossága vaa — csudá- 
latoskepen — a másikkal, hogy ennek a fia

után való vágyódásai már csak emlékek!.. 
Hát akkor a levele elején mi az ördögnek 
sajnálkozik a felett, hogy : miért nem nősült 
meg már régebben ! ? ...

A második levelet — ugyanannak a vő­
legény fiatal embernek — egy másik barátja 
irta. — az is házas ember ; de az előbbinek 
teljes ellentéte : elégedetlen a szive fenekéig. 
— Ez már a lakadalmat, toastokat, pezsgőt, 
sőt — rettenetes ! — a mézes heteket is sö­
tét süliekkel illustrálja, és barátját az utohó 
órákban is elrettenteni erőlködik a megnőstt- 
iésí0l. — 0 az esküvő napját tartja a „1 e g-

azt kérdezgette: „Mit hoztál papa ? Csacsit 
hoztál ? .. . (No már ez az ember aligha nem 
csacsit vitt haza ; akkor is, mikor semmi sem 
volt a zsebében ...)

A harmadik levelet ? .no azt már az a 
fiatal ember irta, a ki a két elébbi levelet 
kapta. — És pedig aboz a barátjához irta, a 
kitől azt a házasságról lebeszélő levelet kapta.
— A level igen rövid ; tehát egészen idézhe­
tem : „Kedves barátom I öt év előtt nem ka 
paszkodtam bele az utolsó szalmaszálba (t. i. 
pessimists barátja intó tanácsába, hogy: ne 
názasodjék meg.) — A hullámok már össze­
csaptak fejem felett. — Érzem, hogy fulladok.
— A te sírig haldokló barátod. . ..“

Vájjon mi baj eshetett rajta ?, szegény 
Jámboron 1... Talán az ó fia is csacsit 
kunyorált mindig ?!...; vagy talán a felesé­
ge nem szerette ? 1 .. . A magyarázatokkal 
adós maradt „kis vitéz* ur. —Da az egésznek 
a morálja, úgy látszik, abban akar kulminálni, 
hogy. három házasság közül k e tt ó boldogtalan 1

Sajnálnám, ha ez visszariasztauá a felol­
vasó urat a nósülési szándéktól 1 Mert egy 
olyan szemrevaló ügyes és eleven fiatal embert 
bizonyára szeretne — még pedig nagyon — 
a felesége 1 És ő, mint a rajzok jeles mes­
tere, a fiától se felhetne...; mert minden 
nagyobb megerőltetés nélkül rajzolhatna neki 
mindenfélét..,; még akár: csacsit ia{ #

levelét széttépi, s a várba vetJ 
kai egészíti ki őrségé". — Al 
leánya azonban, kibékíti, a mj 
relmeseket s a béke helyreáll, 
vont mese közé csoportosulni 
zatos mulattató jelenetek, a 
bőrbe bujtatott czigányok bevon] 
gyávasága, tőrök Bárerni kép.
A Basa coupleitjei, és sok más] 
log. — Sióval, vau a darabban] 
egy vig darabtól kívánni lehet, f 
tást lehet keltem, drámai, nepJ 
tek s operettéi egyaránt, s hissa 
zöusegüuk számtalan derűit estét) 
mert úgy hisszük, hogy ezen pJ 
tató darab, egyik legvouzőob J 
lesz sziuhäzuuKuak, s a zene is, 
József szerzett a darabhoz e 
szerzőnek legsikerültebb dalaiból 
szeáilitva. — E mulattató daraf 
csókon szerzett vóli 
jóval felül áll, előre is felnivjuaj 
figyelmét. Az egyes felvonásul 
eztmeket viselik : 1-ső felvonás:
0 r s zi g" ‘ 2-ik felvonás : „A z 
3 ik felvonás: , B i f 0 g y 0 t ti
p 0 r". A darabban előfordulnak ^ 
gánytáuez medvékkel 
t á ü c z, úgyszintén oláh, t ö 
g á n y e n e kék.

rielyí hu-tól
* A v. percai jegyző valari 

ment vegbe a Hajdú Vamot-Feiii 
iasztás s daczára a nagy ellen ka 
győzőn a jó ügy s megvaiatztail 
zai többséggel Kohutovics] 
tesiteti -íetso-józs&i jegyző. Most 
azon reményünk, hogy a v.-pérc| 
tarnak vege szakad, s helyt ad 
igazgaiás es arva ügyek kezeiej 
iasziasi gy őze em különben elsői 
renczy E ck j. szolgabiio pártat] 
naa kúszouheio.

* Városi közgyűlés A 11
lasztotta a varost képviselőkét| 
keit a városi közgyűlésén kép« 
lesnégiikre, becaüieterzesükre apj 
jilk a városi biz. köz, 
ieuzéki tagjait, hegyi 
közgyűlésen múlhatatlanul mej 
veskedjeuek.

* E. M. K. E A házanaeutil 
menye : Csapó Uioza, 11 ik uz ;nJ 
Gábor gyüjiö-iven: ózv. Jósa Sa| 
Herman Mátyás 50 kr. özv. Kis 
irt, Prám Föreucz 10 kr, Koval 
kr. Szabó Mik.ós 20 kr, özv. K| 
20 kr Zombor Lijos 10 kr. Bes/ 
kr, Guti István 20 kr, Munkácsi] 
Ctige Józ=ef 10 er. O.ah János 
jeriy István 10 kr. Molnár Júzsel 
gyesi István 10 kr, Fodor Jam] 
Fereucz 10 kr. Molnár Mihály 
Jözseí 10 kr, Keserű Imre 10 
nos 25 kr. Tóth György 30 krj 
Józsei 20 kr, Ujfalusi Menyhért! 
logh János 20 Kr. Tóth István j 
Imre 40 kr Berecz István 20 kr| 
6 írt 35 kr. — Czegleu u. IV. 
Dániel es Huber József gyűjtő 
tianilor 3 éné pártoiO tag 1—1 
úgy özv. Barna Istváune, kerekja] 
Uerkovics Ignaez. Befolyt ezen 
Mmdeu tovaoui kötelezeitseg uelii 
kovács Dániel 20 kr. Szabó jj 
Csóka Imre 30 kr, kiss Gábori 
ncska János 30 kr, Szűcs Audral 
di Imre 50 kr, Urban István 30 [ 
Imréué 2u ur, Sípos Sauuorue 2] 
Bálint 20 kr, Sípos Baliutue 10 
váu 40 kr, Madarász György 1( 
jartó Minályue 20 kr, Lakatos 
Lakatos Miuaíy 1 Irt, Oláh 
Pipó János 20 kr, özv. Racz Mid 
Racz Gábor 20 kr, Gyulai István] 
oély Mihály 20 kr, kereajartó Al 
Varjas Józselué 50 kr. kozma íj 
Szűcs Janos 20 kr, ozv. Szűcs 
kr, Misinczky Alrjnsné 10 kr. 
írt, Saiiai Gábor 10 kr, Suba 
Bisotka Gábor l irt, Takács í| 
Móré János 10 ar, Veres Istváu 
vács József 20 kr, Gjórlsi Mihai] 
János 20 Nagy András 20 kr, Sz 
20 nr. Szűcs Jauos 20 kr, Vered 
kr, Kolozsvári János 20 kr, Révd 
kr, Miskoiczi Istváu 10 kr, Zs&| 
20 kr, Pólyák János 20 kr, Par 
ar. — Összesen : lb írt 60 kr. 
az E. M. K. E. reszere tett mi 
kimetatja, nogy valóban megérn] 
gyarorszag szive“ nevet

* A felolvasó körből. A hold 
estélyen Dr. Popper Alajos [ 
szerű élettani ertekezest fog 
vérről“ czim alatt, utána pedig 
zsef ur olvassa „Sugár Bandi“ cl 
ját. Belépti jegyek nem tagok sza 
Nándor ur gyogyszeriárában kap 
olvasás pont 5 órakor veendi ke

* Színház Tegnap este 
kranxésGüldenst 
német vígjáték adatott, melynek 
den német vigjá'ékuak — megvd 
sága, hogy egy pár jó slak me!l| 
leges személy fordul elő benne, 
tásos jelenet után ellaposodik, 
iik. Az első felvonás e daraba 
élénk, de már a második és h| 
náa egészen az utolsó jelenetig 
a negyedik felvonás ismét ügyed 
közt leginkább ki kell emeloüu 
jífiniő gróf), Borosa (Liebens
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levelét széttépi, s a várba vetődött czigányok- 
kal egészíti ki őrségét. — A várnagy derék 
leánya azonban, kibékíti, a még mindig sze­
relmeseket s a béke helyreáll. — E dióhéjba 
vont mese közé csoportosulnak aztán, válto­
zatos mulattató jelenetek, a részint medve­
bőrbe bujtatott czigányok bevonulása, vitézkedő 
gyávasága, tőrök háremi kép. Bajadér táncz.
A Basa coupieitjei, és sok más mulattató do­
log. — Sióval, vau a darabban minden, a mit 
egy vig darabtól kívánni lehet, s a m<vel ha­
tást lehet kelteni, drámai, népszínmű, vígjá­
ték s operettéi egyaránt, s hisszük, hogy kö­
zönségünk számtalan derült estét fog szerezni, 
mert úgy hisszük, hogy ezen pompás mulat­
tató darab, egyik legvonzóbb cassa darabja 
lesz sziuházunanak, s a zene is, melyet Konti 
József szerzett a darabhoz e kiváló zene­
szerzőnek legsikerültebb dalaiból vannak ösz- 
szeáilitva. — E mulattató darabra, mely „a 
csókon szerzett vőlegényen" 
jóval felül áll, előre is felhívjon a közönség 
ügyeimét. Az egyes felvonáson a következő 
czimeket viselik : 1-só felvonás : „C z i g á n y- 
o r s zi g— 2-ik felvonás : „Az 6 6 es bas a".
3 ík felvonás: , Elfogyott a puska-
p o r‘‘. A darabban előfordulnak nagy C zi- 
gánytáncz medvékkel, törők- 
tánc z, úgyszintén oláh, török és c zi-
g á u y ejuek e k.____ ____ ____

Hely í Uu eH..
* A v. perest jegyző választás. Tegnap 

meat vegbe a Hajdú Vamos-Percsi jegyzővá­
lasztás s daczára a nagy ellen korteskedésuek 
győzött a jó ügy s megváiatztatoti 36 szava­
zat többséggel Kohutovics János helyet 
tesiteti ieiso józeai jegyző. Most már alapos 
azon reményünk, hogy a v.-pércsi bábeli za­
varnak vege szakad, s helyt ad a rendes köz 
igazgatás es arva ügyek kezelésének. A vá­
lasztási győzeein különben első sorban Fe- 
renczy E es j. szolgabiiO pártatlan eljárasa- 
luk kúsznuhetó.

* Városi közgyűlés. A nép azért vá­
lasztotta a városi képviselőket, hogy érde­
keit a városi közgyűlésen képviselje. Köte­
lességükre, becsületerzeoükre appelialva, kér­
jük a városi biz. közgyűlés el­
lenzéki tagjait, hogy a holnapi 
közgyűlésen múlhatatlanul megjelenni szí­
veskedjenek.

* E. M. K. E A bázankéuti gyűjtés ered­
ménye : Csapó Uicza, Ilik tized, tízebeuyi 
Gábor gyüjio-iven: özv. Jósa Saudorné 30 kr, 
Herman Mátyás ÖO kr. özv. Kiss Báiiutné 1 
in, Fram Föreucz 10 kr, Kovács Mihály 10 
kr. Szabó Mik.ós 20 kr, özv. Kulcsár István 
20 kr Zombor Lijos 10 kr. Besenyeí Lajos 20 
kr, Guti István 20 kr, Munkácsi Lijos 10 kr.
Ccige Júz=ef 10 ar. O.ah János 50 kr. Sa-
jeriy István 10 kr. Molnár József 10 kr. Me--
gyesi István 10 kr, Fodor János 20 kr, Bot
Fereucz 10 kr. Molnár Mihály 10 ar, Nagy 
József 10 kr, Keserű Imre 10 kr, Tóth Já­
nos 25 ar. Tóth György 30 kr, Szombalüy 
Józsel 20 kr, Ujfalusi Menyhért 20 kr, Ba­
logh János 20 kr. Tóth István 10 kr. Etil 
Imre 40 kr Berecz István 20 kr. — Összesen 
6 írt 35 kr. — Czegleu u. IV. tized, J 0 u a 
Bániéi es Huber József gyűjtő ívén Németh 
tianuor 3 evie pártoló tag 1—1 írttal, szint­
úgy özv. Barna Istváuné, Kerékjártó József is 
berkovics Ignácz. Befolyt ezen ivén 3 írt. 
Minden további kötelezeitseg nélkül adakoztak 
Kovács Bániéi 20 kr. Szabd József 20 kr, 
Csóka Imre 30 kr, Kiss Gabor 1 írt, Gyu- 
ncska János 30 kr, Szűcs András 10 kr. Szon­
di Imre 50 kr, Orbán István 30 kr, özv. Kiss 
lmréné 20 ar, Sípos Sanúorue 2 fit, Ktreaes 
Bálint 20 kr, Sípos Baimtué 10 kr, Bak Ist­
ván 40 kr, Madarász György 10 kr, Kerék- 
jartó Minályue 20 kr, Lakatos János 50 kr, 
Lakatos Mmaly 1 irt, Oláh András 20 kr, 
Fipó János 20 kr, özv. Racz Mináiyné 20 kr, 
itacz Gábor 20 kr, Gyulai István 10 kr, Bor 
bély Mihály 20 kr, Kerekjartó András 2o kr, 
Varjas Júzselué 50 kr. Kozma Fereucz 20 kr 
Szűcs János 20 kr, ozv. Szűcs Miháiynő 10 
ar, M.sinczky Mrjosné 10 kr. Eidélyi Pal 1 
írt, Saiiai Gábor 10 kr, Suba Mihály 20 kr, 
Bisotka Gábor 1 írt, Takács Fereucz 10 kr, 
More János 10 kr, Veres István 30 kr, Ko­
vács Jozseí 20 kr, G; őr Isi Mihály 10 Ír, Suba 
János 20 Nagy András 20 kr, Szepessy Peter 
20 nr. Szűcs János 20 kr, Veres György 20 
kr, Kolozsvári János 20 kr, Révész János 60 
kr, Miskoiczi István 10 kr, Zsadáuyi Józsel 
20 kr, Pólyák János 20 kr, Pap Ferencz 20 
xr. — Összesen : 15 írt 50 kr. — Varosunk 
az E. M. K. E. részére tett adakozás által 
kimeíatja, nogy valóban megérdemli a „ma- 
gyarország szive" nevet.

* A felolvasó körből. A holnapi felolvasó 
estélyen Dr. Popper Alajos ur egy nép­
szerű élettani értekezést fog felolvasni 
vérről" czim alatt, utána pedig Dóczy Jó­
zsef ur olvassa ,Sugar Bandi" czimü balladá­
ját. Bslépti jegyek nem tagok számára Gö 1 ti 
Nándor ur gyógyszertárában kaphatók. A fel 
olvasás pont 5 órakor veendi kezdetét.

* Színház Tegnap este „Rosen 
kranzésGüidenstern" czimü 
német vígjáték adatott, melynek — mint min­
den német vígjátéknak — meg van azon saját­
sága, hogy egy pár jó alak mellett sok feles 
leges személy fordul elő benne, s egy-két ha 
tásos jelenet után ellaposodik, unalmassá vá 
lik. Az első felvonás e darabnak még elég 
élénk, de már a második és harmadik felvo 
nás egészen az utoleó jelenetig — lazán foly 
a negyedik felvonás ismét ügyes. A szereplők 
közt leginkább ki kell emelnünk Z i 1 a h y t 
jLErnő gróf), Borosa (Liebenstau hg.), Fol

t é n y i n é t (Kienbom grófné), Bodrogi* 
Linát (Csrriste), Tollagit (Schmülich Ju;- 
tun), Parányit (Sanftleben Ernő). — Kö­
zönség csekély számmal.

A szomszédból, a nagyváradi 
és biharmegj ei tisztviselők önsegélyző és ta­
karék egylete f. kő 13-án, vi sárnap d. e. tar­
totta alakuló közgyűlését. A megnyitó beszé­
det Gyalokay Lajos mosdotta. Ezután azt lap­
szabály tervezet került megvitatás alá, mely 
nek elfogadása után a tisztviselők választat 
tak meg titkos szavazás utján. Elnökké 
Gyalokay Lajos; vezérigazgatóvá: Dó­
in e Géza választattak meg. Ez ideig 1272 
üzletrész Íratott alá. — A n.-v á r a d í s z é- 

i t ő egylet negyedik felolvasása f. hó 
17-én fog megtartatni. Felolvasnak : Dr. B o- 

ó k y Alajos, Dr. Bodor Károly, és dr.
H o v á n y i Gyula. — E. M. K. E. Ziáka, 
sárréti község, daczára, hogy tulnyomólag ro­
mán ajkú lakosokból áll, az e. m. k. egyletbe 
100 írttal alapító tagul lépett be. Úgy látszik 
nem mind irredentists, a ki román ! Bár sok 
ly hazafias román község lenne hazánkban!

Jegyzőválasztás lesz ismét Éles- 
deu, amennyiben a múlt választás a belügy­
minisztérium által megsemmisittetett. — A 

e 16 n y e s i erdész gyakornokok az e. m. 
k. e. javára tánczvigalmat rendeznek. — 
Himlő. Udvariban a leány gyermekek között 
kiütött a h mlő

A kisasszonyok figyelmébe. A táncz 
történetében korszakot alaotú újításra készül­
nek Páriában. Több előkelő szalonban ugyanis 
az idei farsang alatt lényegesen meg akaiják 
szorítani a táuczszabadsagot, az által, hogy a

akarja elismerni a fiú istenségét!“ — S az őr-! 
járatnak kellet megszabadítani a Krisztustaga­
dót a további ütlegeléstől.

* Húsárak: megállapítva s bejelentve 
1885 deczember 16-tól 23 ig 38—42 kr. Rácz 
Györgynél czegléd-utcza 2599 sz alatt. 42 kr. 
Rácz Györgynél Csapó utcza 10 sz. a. Rózsa­
tér 10. sz. alatt 46 kr Magyar Gábornál Czeg- 
léd utcza 55 sz. a. Dedó utcza 125 sz. alatt. 
Balogh Jánosnál Rózs&tér 10 sz. alatt Boldogh 
Istvánnál Rózsatér 12 sz. alatt. 48 kr Magyar 
Gábornál Piacz 1-ső székben, — valamint az 
első kóser és két orthodox izraelita székben a 
piaczoo. — Minden többi bejelentett 21 mé­
szárszékekben pedig 44 kr. Jegyzet Magytr 
Gábor három sékiben 1 kiló hús nyomtaték 
nélkül 8 kral grágább. Debreczen, 1885 de­
czember 15-én.

* Az orsz. színész kongresszus tegnap 
ült össze Pesten, a megyeház nagy termében 
A vidéki színtársulatokat 10 igazgató és 60 
küldött képviselte, Elaökké egyhangúlag Ri- 
báry József választatott meg, — jegyzőkké 
pedig dr. Válj Béla és Molnár László, Váro­
sunkból elutaztak a kongresszusra Komlóssy 
Arthur, Bokody Antal és Makróczy János 
urak.

Közgazdaság.
— A kis lottó, a bécsi pém ügy miniszté­

riumnak az immént közzé tett kimutatása sze­
rint, hanyatlófélbeu van, úgy a betétek össze­
gét, mint a kifizetett összeget tekintve. Míg 
ugyanis az 1884 évben januártól szeptemberig 
az összes betétek 14,953,000 írtra rúgtak, ez 
évben csak 14,643.000 frt tétetett, a különb­
ég tehát 409,600 frt. Nyeremények fejében a 

múlt évben 8,402,000 frtot fizettek ki, ez év­
ben pedig 9,306,000 frtot, A lottóra nézve hát­
rányos külömbség itt kerekszámban 900,000 
frt. A lottó tisztajövedelme a múlt évben 
65,50.000 frt. volt, e* évben pedig csak 
5,237,300 frt, tehát 1,300,000 frttal kevesebb.

Törvényszék.
— Skrzlnzsky Szaniszlót, a krakkói leány- 

szőktetőt, kit a fóvárdsi rendőrség néhány nap 
e’őtt szédelgő üzelmei miatt az Európa szál­
lodában elfogott, átkisértek a Fortunába, mi­
vel Skrzinszky azt óhajtja, hogy ügye Buda­
pesten tárgyaltassák. Védőjét, dr. Weisz Sán­
dort arra kérte hogy eszközölje ki szabadlábra 
helyeztetését, úgyszintén nzt is, hogy apósa 
panaszát visszavonja.

négy, s“-hez a párokat a házi asszony „adja 
össze." Ez áltat egyrészt lehetetlenné tetetnék, 
hogy a férfiak az egész éjjelen át csak egy 
nőnek essenek terhére, másrészt megszűnnek 

petrezselyem árulás" is, a mennyiben a nem 
csinos hölgyeknek is jutna tácczos. A szívnek 
s az ízlésnek esik a keriugöbea vagy a pol­
kában lesz szabad nyilvánuiása.

Helyreigazítás. E lap tegnapi számá­
ban a „Polgári kör" és „Iparos 
kör" tervbe vett fusiójára vonatkozólag meg 
jelent közleményben az mondatott, hogy a 
Polgári kör" a közönség közönye 

folytán magát tovább fent nem 
tarthatván, a virágzó iparos 
őrrel óhajt egyesülni. — A polgári kör 

érdekében felhiva érzem magamat kijelenteni
— a mint ezt a „Debreczeni Ellenőr" számá­
ban egy hason szellemű közleményre tettem
— hogy a két egylet közt tervezett egyesülés 
eszméje és kezdeményezése az „Iparos kör" 
elnökségétől indult ki, s hogy a „Polgári kör“- 
nél egyaltalában nem mutatkoznak oly agoni- 
kus jelenségek, melyek a kérdéses közlemény­
ből kilátszanak s melyek ezen egyesülést a
Polgári kör°-re nézve — habár azt elvben 

elfogadta is — é.etkérdéssé tennék. Debre- 
czen, 1885. deczemter 16. Takács Bálint 

„Polgári kör" jegyzője.
* Gyászjelentés Mely fájdalom.ól meg­

tört szívvel tudatjuk, a felejthetetlen jó férj, 
illetőleg szerető testvér néhai Fodor Sán­
dor kisdedóvodai tanítónak, folyó évi deczem­
ber hó 15 íkéu reggel 8 órakor, eleiének 64 
dik, boldog házasságának 33 ik évében, törtéül 
csendes kimúltál. Kedves halottunk hűit te­
temei folyó hó 17-én délután 2 órakor, előbb 
a ref. ispotály! kisdedóvodai lakon, ezt köve- 
tóíeg az ugyauottani templomban tartandó rö­
vid gyászszertartás után a nagyvárad, uiczai 
temetőben fognak őrös nyugalomra letetetni. 
Mely vegtisztességtételre a megboldogultnak 
rokonait, tiszftársait, barátait és ismerőseit 
bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1885. 
deczembsr hó 15. A megboldogultnak bánatos 
özvegye : G y u 1 a y Zsuzsánna, és szerető 
teslvere : Fodor Gábor, a többi rokonok 
nevében is.

Színház köréből. Bérlethirdetés. A 160 
előadásra nyitott idénybérlet fele, azaz 80 
előadás vége felé közeledvén, a uyolczvan- 
egyedik számtól kezdve, az idénybérlet máso­
dik fele nyolezvan előadásra, ugyszinte kis 
bérletre : húsz előadásra, kérem a n. é. kö 
zöuség szives pártolását, Teljes igyekezettel 
és áldozatkészséggel törekszem, hogy minden 
újdonságot kerekded jó előadásban s díszes 
kiállítással szLrehozva kiérdemelhessem a mű 
pártoló közönség uagyrabecsült rokouszenvét. 
A második fel idényoérietre az újdonságok tó 
megesen állanak rendelkezésemre,

„ Hazánk * a külföld.
— Öngyilkos he czeg. Biigiojoso herczeg 

olasz vezérkari százados deczemb. 11-én agyon 
iótte magát. Tettének oka teljesen ismeretlen 
A herczegnek legközelebb kellett volna oltár­
hoz vezetni Montesarchia Regina herczeguót, 
kivel tiz miliónyi hozományt kapott volna.

— Kis Mártonban szombaton d, u. bor­
zasztó szerencsétlenség történt. A gyór-sop- 
ron ebeuiurti vasút két alkalmazottját, Börze 
György iékezőt és Horvát Vendel az állomás­
ra berobogó vonat elgázolta. Mindkettőnek 
holttestét iszonyúan megcsonkított állapotban 
húzták ki a vonat alól. Mindketten éppen do­
hány kirakásával foglalkoztak s a nagy hideg 
miatt sapkajokat füleikre lehúzták miért nem 
is hallották a vonat érkezését. Mindkét mun­
kás családos ember volt.

— Rövid hírek. Ugocsamegve al­
ispánja Szeutpály István e hó 12 én ünnepelte 
ezüst lakodalmát nejével Egry Irmával. — 
T i s z a-K ereszturon (Ugocsam.) Fábián 
Gusztáv főidmives eddigelé ösmerellen okok 
miatt főbe lőtte magát. Kútba esett. Kö 
pösd községben (Nyitram.) SveMik György 
szolgalegény e hó 7-én ittas állapotban a hut- 
ba esett s noha onnan hamar kihúzták, a zu- 
zódások következtében rövid idő múlva meg­
halt. — Rablógyilkosság. E hó 8-án 
éjjel egy vágsellyei embert, a mint hazafelé 
meat, az utón ismeretlen tettesek megtámad 
ták s őt kirabolva agyonütötték. — Magyar 
dalcsarnok. Mezey János, jól szervezett 
magyar daltársulatával, melynek karmesteréül 
Huber Sándort nyerte meg, e hó 19-én kezdi 
meg működését a váczi körúti Pária szálló 
helyiségében, hol látványosságokról is Írsz 
gondoskodva. — Pécsett a Kovács nővé­
rek, kik öngyilkossági kísérletet követtek el 
felgyógyultak. — Farkasdon Molnár Pál 
72 éves, egykor jómódú, de pazarsága követ 
keztebea elszegényedett ember e hó 10-én éj­
jel felakasztotta magát. — Rádölta fa. 
Hirskuiou (Gömörm.) Pacsiga János földmi- 
vesr, amint társaival az erdőn fákat dőntöge 
tett, egy ledőlt fa agyounyomta. — Halál 
r a verte. Szarvason ifj. Német Sámuel gaz­
daasszonya Kepka Pál 11 éves inasgyereket 
annyira összevert, hogy a fiú száz napi kínló­
dás után meghalt. — Tapolczán özv. 
Keresztrs Ferencznét a naposban szobája mes 
tergerendáján fölakasztva találták. — Sze- 
r a j e v o városnak 1886 ik évi költségvetési 
előirányzata 202 ezer forintra rúg. —- Ró­
kán tűz ütött ki e hónap 9-dikén L. Eördögh 

t Kálmán községi jegyző házában s nagy kárt 
1 okozott.

íil
m

Apró-cseprő.
Ez is enyhítő körülmény. Páriában né­

hány nap előtt leiatóztattak egy koldusasszonyt 
ki a Notre Dame lépcsőin gugolt és a járóke­
lőknek ily feliratú ezédulát mutatott; „Nincs 
se lakásom, se kenyerem és száz éves vagyok." 
Azonban az asszony tényleg csak 65 éves és 
a rendőrbiztos azt mondta neki: „Öu csalási 
követett el, de miután gyakorlatomban most 
történik meg elfő Ízben, hogy egy asszony 
idősebbnek valja magát, még pedig majdnem 
felével, hát az egyszer elengedem a bünte­
tést."

Szelíd kéz, női kéz,
Gyönge vagy bár, gyarló vagy bá-,
Meghajol előtted a uag- férfi ész !
Rád az ég :s áldásiontó szeretettel néz.
Li gy hát áldott, százszor áldott I 
Téged Is’en már megáldott I 
Légy az ifjú szívnek fénye ;
Légy a *érfi létreménye ;
Lég a bölcső ringatója ;
Légy az aggkor gyámolója ;
Szenvedők \ igasztalása;
Légy a szegények áldása;
Yezer csillaga az észnek,
— Tisztelet a női kéznek ,. .

Kist. Atala.

De ki is kívánta még a nőktől, hogy 
igctzsiígosak legyenek ? A nő mindig feláldoz 
valakinek valakit : vagy magát, vagy másokat 1

Thackeray.

— Butorfónyezés tejjel. A dió, csersznye 
körte és a legtöbb külföldi fából készült bú­
tort legczélszerübben tejjel fényezzük, fiiom 
gyapjú vagy gyapot csutakkal. Ezen fényezés­
nek azon előnye van, hogy szagtalan és a por 
nem ragad reá könnyen.

*

Azon ember, a ki már egy okkapált vi­
lágrészben születik : semmiféle joggal nem bir, 
hogy a társadalom élelmi szereit fogyaszsza 
és e földön igazán fölösleges. A természet 
nagy asztalánál az ő számára nincsen terítve. 
A természet távozást parancsol neki és nem 
késik e parancsot önmaga végrehajtani.

Malthus.

Múzsák.
— Jelentés a Kisfaludy társaság pályáza 

tárói, a Kisfaiudy-társaság ez évi közgyűlésén 
1885. november 30-ika határidejével kitűzött 
pályázatokra következő munkák érkeztek: I. 
A magyar játékszín történetére (a Kisfaludy 
társaság és a nemzeti színház által kitűzött 
kettős jutalommal): 1 A nemzeti játékszín 
története. J. i.: They are the abstract and 
brief chronicles of the time. Hamlet. 2. A ma­
gyar játékszín története. J. i. Csak előre édes 

egyrésze 5 fiam. Facta lequuntur. II. Magyar történeti 
már teljesen betanulva s így sürü egymásután I novellára vagy regényre (Lukács Krisztiná­
ban fog elóadatasuk következni az eddig fenn j jutalom): 1. Salamon király. 2 Egy nagyváradi 
állott betegségi esetek megszűntével. Idény- j diák. 3. Cserey Mihály. 4. A szép asizony 
bérleti helyárak : nyolezvan előadásra ; Család í bosszúja. 5. Várday Kálmán. 6. Balassa. 7. 
páholy 300 forint, alsó és kőzéppáholy: 210 Egy vészmentesitett ifjú bizoayitékai. 8. Ber- 
frt, feisőpáhdy 130 frt. elsőrendű támlásszék:, csényi-vér. 9. Kászon bég. 10. B .lasse Bálint. 
50 frt. másodtámlás : 40 frt földszinti zárt-f Jelige: Müvem nem épen nyerni jő, magasból 
szék 30 frt. Kis bérletre, azaz busz előadásra ] bukni is dicső. III. Kisebb költői elbeszélésre 
C aládi páholy 90 frt, alsó és középpáholy (Bu'yovszky jutalom) :^1. Raoul lovag románcza. 
60 frt, feltő páholy 40 frt első támlás 15 frt. [ 2 "
másodtámlás 12 frt, földszinti
A bérlet kezeléssel Foltéuyi Vilmos ur szí _ ______ . ___
vessége mellett a színházi pénztárnok is meg- * romok regéje. 10. A szerelem áldozatai. 11. A 
van bízva. A u. é. közönség szives rendelke ; gyilkos testvér. 12. Bakó Péter. 13. A füredi 
zését és becses pártfogását kérem, teljes tisz j bálban. 14. Hunyadi bosszúja. 15. A magyar, 
lelettel AradiíGerő, igazgató. \ 16. Szittya káplár. 17. Ilka. 18. A rózsa és a

* A diákéletből. Nem éppen most tör-1 szellő. 19. Boszorkány-Üldözés. 20. Hetvója 
tént hanem azért megtőetént. Három diák em- halála. 21. Az apród. 22. Szatmár ostroma 
bér’mulatott egyik vendéglőben. Borozás köz- { 1562. 23. A költő álma. 24. A fogfájós nő. 25. 
bensők mindenféléről beszélgettek, többek i Viszontlátás. , „ n .ki, t
közt theologiai vitába is bocsátkoztak a szent- | — „Urambátyam ez. alatt Bartók Lijos
háromság tana feleit Egyikök sebogyse akarta | és Mikszáth Kálmán jövő hó i 
elismerni a fiú istenségét. Hazafelé térve, az ] dalmi élczlapot indítanak meg^
utczán tovább folytatták a vitát s a másik egész évre 8 frt leend mely Budapestre,Hit-
kettő kétkedőre annyira megharagudott, bog? vani-uteza 3. sz. alá küMendő. 
a nagy templom előtt lefogták s elkezdek üt- — Táborszky és Parch ,
legelni Odajön az őrjárat: „Mért ütik ezt a kedésében megjeut „Alpesi Viola cj\ mazurka-
íial embert ?“ — Kérdik. „Azért,

, támlás 15 frt.’■ 2. Á’rvalányhaj. 3. Boszorkáaytáncz. 4. Jobi 
zártszék 8 frt. i Náthán. 5 Nápolyi Johanna, 6. Életre-haláira. 

Vilmos ur szi , 7. A vértanú. 8. Székelyország gyöngye. 9. A

ütlK 0ZI a KeUCBeueil WCgJOUV „mpuoa v ívj« ~
mert nem polka ifi. Fahrbacb Fülöptől, Ara 7o kr.

* Színház Holnap, csütörtökön, bérlet 17. 
számban adatik RIPP VAN WINKLE. 
Operette 3 felvonásban.

Nyilt-té iV)
„Olasz vörös kereszt sors­

jegyek." Az olasz Hr. kormány kezessege 
mellett 15 millió olasz lira erejéig dijkö'c öa 
engedélyeztetett és 600,000 sorsjegyre dara­
bonként 25 lira névértékkel osztatott fel. Az 
Angló-osztrák bank Ausztria-Magyarország ré­
szére 200.000 darabot yáilalt el ezen sorsjegyek­
ből és felhívja a közönséget az aláírási rész­
vételre deszember hó 21 éré.

a hutási tervezet minden eddigi ily sors­
jegy és játékpapir tervezete ellenében nyere­
ményesélyt biztosit, amenyiben évenként 8 hú­
zás (4 törlesztési és 4 nyeremény húzás) tar- 
tátik.

"a főnyeremény 500.000, 200,000, 150,000, 
100,000, és 50 000 lira ; azon sorsjegyek, me­
lyek fó-vagy melléknyereménnyel huzatnak, a 
törlesztési húzás alá is kerülnek 51 év lefo­
lyása alatt, mely esetben 30, emelkedve egész 
45 líráig fog a húzott sorsjegyért fizettetni; a 
törlesztési hutásnál kihúzott sorsjegyek a to­
vábbi nyeremény húzásokban résztvesznek.

Az aláírási feltétel Ausztria-Magyarország 
részére 141/* frt darabonként, melyekből 21, 
fit minden uarab után az a áirásuál azonnal 
készpénzben fizetendő le az Auglo osztrák 
bauk budapesti fiókjánál, esetleg pénzutaivány­
nyal a hátralékos ll3;t frt pedig a szétosztá- 
si eredmény kihirdetése után egy hóval, leg­
később 1886. január hó 31-én lesz fizetendő. 
E szerint részünkről ezen sorsjegyeket t. olva 
sóinknak melegen ajánljuk és csak azt óhajt 
juk megj így ezni, miszerint a magyar vörös 
kereszt sorsjegyek 5 írtől 10 re, . z osztrák 
vörös kereszt sorsjegyek 10 írtról 15 írtra 
emelkedtek.

*) E rovatban költöttekért nem vállal felelő- 
léget a 8 le r k.

Falilóa szerkesztő : Gáspár Imre.
Kiadó: Kutas! Irure-
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Sérmelléki óheg vi HO Rj
a legtisztábban kezelve 

üvegenként, és úgyszintén hordószámra.
1 literes üveg, üveg nélkül
i/t ......
Hordósj^tfiiajl00 liter ....

Az üres iivégéktO-5 krajczárért váltatnak vissza.
Valódi amerikai legfinomabb császár olaj, mely a legfinomabb 

és 1-gnagyobb világítási képességei bir és minden veszéiynélküli,
1 liter 30 kr.

RickI József Zelmos.
Debreczenben. m
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Ajánlj* szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
zárredőnyeit

hallámzott aczéllemezböl; továbbá szabadalmazott Blazieek- és Brecka-féle töltő ér szel■ 
tő z teteti

val amint
központi-fűtési berendezéseit,

aj it szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára ; mely utóbbiak különösen uj építmé­
nyeknél iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőz.et és nélkül, igen czélszerűen 
alkalmazhatok-

pyBpl

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába 

tartóz > munkáit u. m. épületi-, mű- és szerkezeti 

lakatos munkáit.

>Iinlakáiiyák és kollségve- £

lések, ingyen és bénnentve. EjH
A,

II

Különösen figyelemre méltó !
A közeiedő 

8 r 8 t

alkalmával, vau szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönségnek újonnan nyitóit:

EU„Kdáveaeshez

czimzett
Piacz utcza Dr. Ljfalussy ur 

házában,

í-./•„Ot? 
& ék J/t

'fejvV/xí:*—

lasáromat
Kaszanyitzky Endre urra! 

szemben

becses fig\elmébe ajánlani, a ho' is

Karácsom és újévi ajándéktárgyak,
5-;iu m. : gyermekkocsik, hintázó lovak, veloczipédek. zsebkések, látcsövek, albumok’ 

pénz- szlvartárczák, kosarak, esernyők, nyakkendők, sétapálezák, dohányzó es iró 
szelvények, bronce tárgyak illatszerek, asztali harangok kisebb s nagyobb bö ti
röndők, tájt áruk stb. Különösen ajánlom dúsan fels/eielt gyermekjáték , s diszmü f(y 
raktáramat. g

Midőn a"ti, é. közönséget a karácson! és újévi czikkek fedezésére; nál m fel- ; 
hívni bátorkodom, egyszersmind van szerei csém tudtára :dni, hogy az árak ju ámo 
eága, & czikkek legújabb s legjobb minősége, valamint pontos kiszolgálás által bízni- v 
mat kiérdemelni főtörekvéiem leend. Tisztelettel E)

LOSANYI JR. §

Bazár a „KEDVENC Z“-hez. §
Piacz-utcza. Dr. Ujfalusi ur házában, Ki-szanyvzky Endre úrral szemben, ß

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. a
Csomagolásértjdljjak nem számíttatnak. ^
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Bánffy-Hunyadi játék raktár.
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Hazai játék raktár.
A helybeli és vidéki u. é. közönségnek van szerencsém becses tudó 

mására hozni, hogy a Bánffi-Huuyadi m. kir. gyermekjáték készítő tan­
műhely egyedüli raktárát, Debreczen és vidékére, úgy nagyban, mint ki 
Csinybeni eladásra megnyervén ; az árúk felette díszes és olcsó kiállításánál 
fogva, minden eddig a külföldön előállítottakat túlszárnyalják.

A közelgő karácsony és újév alkalmával leginkább figyelembe aján­
lom a következőket, u. m.

Egy doboz porczellán edény 
Falovak

És

Különféle játék, dobozban 
Bábok
Képes könyvek 
Kézi kosárkák

krtól kezdve, 
krtól kezdve- 
krtól kezdve, 
krtól kezdve, 
krtól kezdve, 
krtól kezdve.

számos itt elő nem sorolható bámulatos olcsó ajándék tárgyakat,
tisztelettel

BAUM MIKSA.

Bánffy-Hunyadi játék raktár.
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Eddig felülmúlhatatlan

MAAGEB W.
sz. ltir. szabadalmazott valódi tisztított

CSUKAMÁJ OLAJ.
Vilmos tanártól Bgcsben.VI a a «er

k

A legelső oivosi tekintély ek által megvizsgálva és jóváhagyva, 
könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, s 
mint természeti, legjobb tiszta és hatályossága áltál elismert szer, a 
legiiathstósabb gyógy erővel bir, mell- és tüdőbajok, görvély, gömör, 

fekély,"bőrkiütések, mirigy betegségek és gyengélkedések ellen. Egy palaczk ára I frt 
Kapható valódi minőségben gyári raktáramban Becsben HeumarktS. sz. valamint az oszt. 
birodalom ___

|^* minden gyógyszertárában
és nagyobb vegyes kereskedésben.

Debreczetiben, M halovits István, Dr. Rotschnek, Vecsei Viktor, Göltl Nándor 
gyógyszerész uraknál, valamint Rickl J. Zelmos ur füszerkeresktdésébeu.
Dr. Mikolasch Károly spa Legjobb szer gyomorgyeugüiés, láz, ideges bajok, kiál­

lott betegség utáni gyengülés ellen. Üvegje I frt 50 kr 
Kitűnő sikerrel oly betegségeknél, mely ek verszegényseg 

vagy rósz vér ál al keletkeznek. Üvegje I frt 50 kr. 
Kitűnő szer rósz emésztés, hanyag gyomormüködes és 

ezekből származó bajok ellen. Üvegje I frt 50 kr. 
Legbiztosabb szer az organismust a gyomor működés te 

gély bevétele nélsüi erősíteni Üvegje I frt 50 kr. 
Legjobb szer gyomor es bélhurut és más betegség el ea. 

Üvegje I frt 50 kr.

nyol China bora 
Dr. Mikolasch Károly spa­

nyol , China , vas-bora 
Dr. Mikolasch Károly spa­

nyol pepsin bora.
Dr. Mikolasch Károly spa­

nyol pepton-bora.
Dr. Mikolasch Károly spa 

nyol Rhabarber bora
Főraktár az oszt. magyar birodalomban (Galiczu és Bukovina kivételével)

V1AAGER VILVtOS urnái Becs, III. Heumarkt 3.

Hirdetmény.
A delmezeni ni. ldr. méntelep laktanya udvarán kő- 

r ül belül 4—5000 szekér trágya van f elhal mazva, melyet 
a parancsnokság bárkinek ingyen átenged, akinek tehát 
trágyára szüksége van, a fentebbi parancsnokságnál jelent­
kezhet, ahol a további utasítást megnyeri.

Debreczeni kir. méntelep parancsnokság.
SSÉíiPP
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kereskedelmi műkertész,
TQCZÓS-KL1RT, DEBRECZENBEN.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tisztelettel tudomására juttatni, 
hogy üzletemet kitűnő minőségű

virágokkal, szabad- és disz-növényekkel
berendeztem, szinte tavaszi vélemény magvakkal, a legkitűnőbb és kipróbált 
fajokkal szolgálhatok.

Ezenkívül felvállalok mindenféle diszi’és, virág-aszfalberendezéseket egész 
télre vagy havonta, kert-tervek elkészítései, átalakítását, és teljes berendezését, 
fóntartását egész éven, vagy nyáron által.

Menyegző és kézi, mint asztali finom csokrok, szít házi és temetkezési k - 
szo-.úk elkészítését, ezentúl fölajánlom nagyvá asztéku nemesitett legkitűnőbb fajú 
rózsákat egész télen át nyíló virágokból, mint: Hyauntus, Márcziu-i Ibolya, Gyöngy­
virág, Fehér Trimula, Camellia, Ar.illia, Rhrododendron és stb.

Miután még ez idő szerint a körülmények miatt boltot nyitni nem tudok, 
a nagyérdemű közönséget felkérem, ho^y becses megrendeléseiket helyből vagy 
vidékről Heli.Yrsavcm JWE. L. úrhoz— boltja főtér 
6 c h ä f f e r-f éle házban, Hungáriával szemben, De b r e ez én­
ben irányozni méltóztassék, a hol mindég egyrész mindenféle virágokból 
kirakva lesz.

A midőn a nagyérdemű i özönséget előre is biztosítom, hogy csak szép és 
friss virágokkal a legjusát yosabb árban vagyok képes szolgálni — szives pár fo­
gását kérve, maradtam kiváló tisztele.tel

loTorka Mátyás.

Debrecz-.n, ígBö i'.iv: KV! ü ‘ ti Kh köBjfvayemdajábaa.
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Klóflzeteki urak : 

Helyben én pónr.án kii ' lo*. 
Egy érré . ... 10 fit—kr.Fői övre .... 5 „
Negyed évre i ,,50 n

tCgyes si am 5 Ur.

A íap esellemi rősiét i’le min­
den köelemény föplív*, Vfcsf-y- 
kite ffliditlnt, a

bórmentve kdldcidö.

Előfizethetni helyben
TRJ.EGDI K. .LAJOS és IQ. 
OSÁTHT KÁBÓL Y könyv- 
kereekedésébeu ős e kiadóhfre- 
tAlbM KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában e a postahivatalok 

ntjia.

Az indemni
Nem magyar szó, nem 

mény; de már annyira m] 
nálunk is, hogy ezt is a mo 
közé sorozhatjuk.

19-dik éve, hogy mint 
ország maga intézi saját sorj 
szu idő alatt egyetlen egyy 
meg, hogy kormányaink 
maga idejében be tudták vd 
az országgyűlésnek és hogy 
jón letárgyalható lett volnl 
esztendő óta mindig úgy gong 
az uj évet a parlament álta 
a király által szentesített kj 
kül kezdették meg. Most is

Az 1886. évi kőltségvd 
a képviselőház pénzügyi bizl 
nappal ezelőtt fejezte be ; 
is kerülhetett a képviseiőhá| 
Nem is knrűl oda, legjobb 
januárban, következőleg ezut 
ban a helyzetben van a kor 
charta bianka-val lépjen a tör^ 
felhatalmazást kérjen arra,
I. negyedében olyan és ani* 
gyen és olyan s annyi béréi 
szedjen be, amennyit a foil 
vetés alapján czélszerüuek ól 
tart arra, hogy az államgó| 
fenn ne akadjon.

A képviselőház többsed 
felhatalmazást megint mega 
nincs mit csodálkozni. Utó ti 
ség bizalommal viseltetik a 
akkora bizalommal, hogy ta 
ges költségvetés nélkül is 
szag gazdaságának vezetésé 
több évre is. Viszont az ell| 
seltetik bizalommal a kormá 
csak következetesen járt el, j 
nitit megtagadta ezúttal is,]

Eltekintve azonban a 
tői, lehetetlen, hogy az á/| 
már szinte meggyökeresedetj 
lenséget helyesléssel fogadja! 
a kormánynak föltótleu hivej

Nem akarunk arra 
Tisza-kormány épen tiz éve 
pénzügyeinek rendezését s l 
alatt még annyira sem tud ti 
adatot megoldani, hogy bárj 
elkészitué és szentesittetné 
ben. Nem hangsúlyozzuk tel 
rétét még ebben a tekintq 
tóttá be.

Arra sem akarunk kitd 
annak, a ki első sorban épj 
rendezésére mondott le polij 
dósóről és elveiről, legelső 
volna, a pénzügyi rendezés 
legalább azzal megkezdeni, 
vetéssel mindig készen leg 
geig.

Hanem két mozzanatra| 
a kormánypártot.

Először mit gondol: 
képesnek tartani egy kormáj 
az ország deficzites gazdáik] 
mikor még egy ilyen fonj 
sem tudott egy lépést sen 
10 hosszú óv alatt ? Leheti 
nőnek is tartani, bogy bár 
gyen egy olyan kormányzati 
detlensóg már ugyszólva, rl 
ki magát I

Hiszen arra, hogy a| 
maga idején letárgyalható 
legyen, nem kellene egyéb :| 
nól és jéakaratu munkásság 
ügyminiszterium az év első I 
szerezné a jövő évi budgl 
adatokat, ha miudenik min] 
felében összeállitná saját 
vetését és előterjesztené a 
tervezett beruházásokra voj 
tait, — pedig mindezt mej 
»kkor még a delegaczion


